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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR UELITON MACHADO DA SILVA  

DISCUSSÃO DO PARECER DO PROJETO DE LEI Nº 023/PMVA/2019 

 

Desde já agradeço aqui o senhor presidente a todos os colegas aqui eu gostaria aqui de 

informar a todos presentes a respeito do parecer, esse projeto ele chegou na, ele chegou aqui 

na casa no dia, ele chegou aqui na casa no dia 30 tá com 14 dias, 15 dias no caso que ele foi 

apresentado e não deu pra gente, pra gente no caso na semana passada fazer a votação dele 

mesmo que a gente já tinha discutido a respeito do projeto Inês juntamente com alguns 

comerciantes, e aí assim, esse parecer ele poderia no caso estar aqui um parecer em conjunto e 

apenas não foi colocado um parecer em conjunto com todos os vereadores por que não era 

todos que estavam presente no caso na reunião e aí no caso ficou um parecer individual esse 

parecer aqui no caso aonde modifica algumas questões simples aqui, que é aonde define o que 

é regional ou seja, o que fica alterado aqui no caso é a parte onde está escrito que o 

funcionamento nos limítrofes do município de Vale do Anari e município de Jaru aonde a gente 

vai definir como regional os municípios de Machadinho do Oeste, Theobroma, Jaru, Ouro 

Preto, Ji-paraná e Ariquemes esses municípios aqui é o que está, é o que vai ficar definido 

como regional no qual foi amplamente discutido aqui no caso presente está apenas a Inês que 

estava ali presente mais tinha alguns outros comerciantes juntos também e a parte do artigo 

três e do artigo quatro já está contemplado na lei geral apenas foi discutido também que seria 

interessante implementar ela na lei municipal pra dar maior clareza, então assim essa aqui é 

uma lei que ela visa fomentar comércio local, ela visa no caso aqui, caso haja algum tipo de 

empate na licitação ao invés de fazer compras de município de fora, até de estado de fora como 

foi lido aqui, dá essa autonomia para a prefeitura de Vale do Anari fazer essas compras 

independentemente do mercado A,B ou C, mais fazer essas compras aqui dentro no caso do 

nosso município em especial e se não for possível que compre aqui no município, que compre 

na região circunvizinhas, então assim ao invés da gente está aqui olhando impostos 

arrecadando recurso do nosso município e muito das vezes comprando fora do nosso estado 

então assim colhe os impostos, colhe aqui no caso a renda, todos nos contribuintes aqui no 

caso vai lá e ajuda nesse bolo e a hora de fazer as compras esse recurso no caso ele sai daqui 

de Vale do Anari e vai para outros estados e vai pra outros municípios então essa lei é uma 

ferramenta no qual passou a ser necessária pra que a gente consiga diminuir isso  pra que 

aumente a participação dos comerciantes do município de Vale do Anari e para que esses 

recursos não saia do município de Vale do Anari para que isso fica aqui, para que gere 

movimentação financeira aqui, para que os trabalhos no caso aumente no caso aumentando a 

venda automaticamente aumenta a renda aumentando a renda você vai ter que colocar um 

pouco mais de funcionários, esse dinheiro vai ficar, é uma corrente vai ficar girando aqui 

dentro do município por isso eu peço aqui a colaboração de todos os colegas e o único motivo 

dele ser individual foi em função em relacionado a isso e peço aqui o apoio de toda a câmara 

por que sozinho aqui a gente não vota absolutamente nada e tá, e tá (aparte nobre vereador, 

pedido do vereador Ednaldo Borges da Silva), está cedido o aparte nobre colega. 

 — Vereador Ednaldo Borges da Silva: Gente é o projeto não é ruim, mais..., e já falei até pro 

meu amigo e nobre colega vereador Ueliton que não voto contra esse projeto eu voto a favor 

agora eu não posso deixar de falar que o nobre colega é muito individualista, eu já falei isso 

para o senhor como amigo em algumas sessões anterior pessoal por quê? Não teve nenhum dos 

colegas aqui eu acredito se não for só o senhor que participou dessa reunião, não me falou, não 

falou nada pra mim, acredito que, falou para o nobre colega Romildo? Chamou? Chamou o 

senhor vereador Sabão, Manoel, Correia, então a individualidade prejudica eu falo de coração 

é um projeto bom mais todos os vereador e essa casa quer participar, quer entender, quer 

conversar com os comerciantes, quando se marca uma reunião pra benefício do município e só 
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um vai, só um quer ser o pedestal, falei para o senhor quer se candidatar a prefeito tem nome, 

agora tem que ter grupo, tem que ter gente que vai também para a campanha do senhor 

entendeu, então uma individualidade prejudica eu fiquei eu estou até sem jeito de falar aqui no 

meio de multidão mais eu tenho que falar, eu não participei, não me chamou, está vendo olha o 

tanto de vereador que não chamou esses aqui pode ser um apoiador do senhor por que amanhã 

ou ano que vem a campanha não é só candidato para vereador não, talvez o senhor vem pra 

prefeito, talvez deputado e precisa de um apoio do vereador Romildo, do vereador Manoel, do 

vereador Correia, do vereador Pit Bull, do vereador Sabão de todos dessa casa, 

individualidade não pode, visita lá uma visitinha conversa mais a benefício de toda a 

população sem conversar, isso aqui está votando praticamente em quatro paredes agora, 

imediato que não teve conversa, não teve conversa e o senhor sabe que não teve então a 

verdade é, não teve conversa com vereador é um projeto bom? É um projeto bom, beneficia a 

população? Oh parabéns, agora está individualista, tá vereador? Então isso eu falo de 

coração, já falei para o senhor isso prejudica para o futuro, te prejudica para o futuro, claro 

vem trabalhando, vem fazendo um belo trabalho, mais individualista não é bom, e aqui está 

bem claro aqui que o parecer, lê pra mim vereador, como é que está escrito? Ueliton Machado 

da Silva vereador, nós vamos votar o parecer Ueliton Machado da Silva não tem nenhum outro 

parecer que nem todos os outros projetos aí tem, projetos de todos os vereadores da casa tem, 

esse não nós estamos votando aqui olha, Ueliton Machado da Silva chama a gente, convida a 

gente, conversa com a gente, eu fui um que você me convidou eu fui lá na sua região falei bem 

de você e você sabe, então um projeto desse não pode ser individualista não pode, até a autoria 

do senhor não pode ser individualista, chama a população, chama o vereador, chama todos 

aqui está bom obrigado pelo aparte. 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: (me permite um aparte nobre colega, pedido do 

vereador Sinval Ribeiro Alves), está com aparte nobre colega.  

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: Só gostaria assim de fazer uma questão de justiça que essa, o 

conteúdo desse projeto na verdade eu em outras oportunidades inclusive até em Porto Velho 

nós já estávamos conversando a respeito da possibilidade do comércio local ter uma prioridade 

com relação à aquisição dos seus produtos, dos seus serviços, no dia da reunião que aconteceu 

aqui eu fui convidado mais não estava na sede do município por tanto eu não tive possibilidade 

de participar mais já tinha conhecimento do conteúdo, tinha conhecimento das conversas que 

vinha girando em torno do projeto e de seus objetivos, por tanto eu não tenho assim dificuldade 

no momento em votar no projeto também não tá, muito obrigado também pela iniciativa e pela 

a abrangência e a importância do projeto que vai ter para o nosso município de Vale do Anari 

muito obrigado. 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: Eu que agradeço pelo aparte cedido, ó..., eu que 

agradeço aqui no caso a pronuncia, vereador Pit Bull eu vou aqui é..., em partes eu realmente 

entendo, te endento nós já tivemos alguma conversa relacionado a isso aqui e assim os 

pareceres em conjuntos, os pareces conjuntos como nós fazemos ali no qual está no âmbito 

aqui de todos os vereadores o que eu pensei aqui e não foi por maldade nesse caso aqui é que 

assim nós estávamos numa reunião no qual tivemos discussão aqui a Inês no caso foi umas das 

pessoas aqui que propôs essa questão toda, nós já estamos tendo uma conversa tem, tem o quê 

aí? Então mais de dois meses essa conversação a cerca no caso desse projeto então assim olha 

só o parecer no caso ele consta aqui individual e não consta o nome dos colegas exatamente 

por isso, isso aqui é um parecer no qual foi conversado e foi discutido assim como o projeto no 

caso do Senhor, assim como no caso o projeto que institui o dia do Senhor, então essa daqui é 

uma agenda no qual nós tivemos aqui uma reunião com o Daniel Pereira superintendente do 

SEBRAE no qual eu convidei a maioria, a grande parte no caso de todos teve presente apenas 

algumas pessoas é..., o senhor não pôde estar não é presidente? No dia ou senhor estava, eu 
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estou em dúvida enfim, mais foi convidado algumas pessoas e daquela reunião foi onde surgiu 

as ideias enfim então neste contexto aqui, está aqui o parecer individual, individual aqui do 

meu nome por quê? Por que eu escutei isso aqui dos comerciantes e transferi eles simplesmente 

no papel mais não foi e aí eu entendo a parte do individualista no caso que tu fala entendo pode 

ser um erro meu? Pode ser um erro meu, pode ser uai, por exemplo, tem uma causa eu abraço 

ela com tanta força no caso e tento resolver ela com tanta força e sigo enfim e vou embora é um 

erro meu confesso (um aparte também vereador, pedido do vereador presidente Nedir Paz 

Florencio), está com o aparte. 

— Vereador Presidente Nedir Paz Florencio: Esses dias eu participei dessa reunião ali no 

gabinete, o senhor não citou o meu nome mais eu estou me falando, igual eu acredito que as 

palavras do Pit Bull também é palavra sincera que eu acho que às vezes faltou alguma coisa 

que até o vereador polaquinho com certeza está vendo que em conjunto é muito melhor de 

acompanhar, que nós aqui na câmara nós tem que ser uma família todos tem que trabalhar em 

prol da comunidade, do município e o vereador Pit Bull não está errado eu acredito que às 

vezes foi uma falha sua mais eu tenho certeza que com certeza lá na frente à gente vai está se 

organizando e eu participei dessa reunião também. 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: Não, sim e aí assim olha só o que eu (aparte nobre 

colega, pedido do vereador João Correia Maciel Filho), está com aparte colega.  

— Vereador João Correia Maciel Filho: Quero aqui parabenizar o nobre colega Pit Bull pela 

forma que o senhor se expressou eu vejo nobre colega Polaquinho que a forma que o senhor 

quis conduzir, foi alto se promover entendeu, só que o voto do senhor só não aprova o projeto, 

eu sou favorável o projeto, sou favorável é bom só que quero falar aqui também que tem a lei 

8666 lei federal que já permite dispensa de licitação no município é outra lei que estão criando 

também que eu não vejo tanta necessidade, que já tem a 8666 que autoriza o chefe do executivo 

fazer licitação, é dispensa de licitação no comércio local tá, então eu acho que da forma que o 

senhor está conduzindo aí, é até deslealdade com os colegas de trabalho aqui por que todo 

mundo aqui vota entendeu muito obrigado. 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: Eu agradeço pelo aparte e apenas um caráter 

informativo essa lei de dispensa de licitação, está com aparte depois eu encerro tudo. 

— Vereador Ednaldo Borges da Silva: Só quero corrigir aqui, talvez não foi a minha intenção 

passar igual o vereador Correia falando que você quer se promover, talvez é igual o senhor 

falou faltou um errinho de conversar realmente não recebi nenhuma mensagem no celular de 

convite, não recebi e nem uma fala boca a boca não recebi, e aí está os nobres colegas também 

que não recebeu mais não é a minha intenção de falar que você quer se promover tá todo 

mundo sabe do vereador Polaquinho que vem fazendo um belíssimo trabalho aqui na câmara 

todo mundo sabe, agora faltou, o Neodizinho falou aqui é uma família queira ou não é uma 

família pensando no bem do município sempre no bem do município então os vereadores tem 

que participar, tem que ter conhecimento, sabe chamar, conversar independente de partido, 

independente de com quem vai caminhar lá na frente, até o mandato, até o final de 2020 nós 

vamos pensar no bem do município e vamos votar de acordo com o bem do município tá bom. 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: Não, entendi e assim em cima do seu pronunciamento é 

exatamente o que eu falei no início, o que eu falei no início, então assim olha só, sem maldade, 

sem maldade, aconteceu? Aconteceu, está aí é questão de se corrigir, é a respeito da Lei de 

dispensa de licitação existe um valor, existe um valor para dispensa de licitação, acima desse 

valor aí você tem a obrigação de fazer o processo de licitação, e com a aprovação desse 

projeto aqui, consegue dar mais força ao comércio local para que esse recurso fique aqui 

dentro do município, obrigado nobre presidente. 


